



Τεράστιοι είναι οι σωροί των απορριμμάτων που έχουν συσσωρευτεί μετά τον αποκλεισμό της χωματερής των Ταγαράδων

## Διαμαρτυρία ΣΒΒΕ για τα απορρίμματα

**Ε**κτός ελέγχου βρίσκεται το ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, με τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) να διαμαρτύρεται για την κατάσταση που επικρατεί σε πολλές βιομηχανικές και εμπορικές επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης.

Συγκεκριμένα, τεράστιοι είναι οι σωροί των απορριμμάτων που έχουν συσσωρευτεί στους χώρους τους μετά τον αποκλεισμό της χωματερής των Ταγαράδων από τους δήμους της περιο-

χής και την αδυναμία του ΧΥΤΑ Μαυροράχης να υποδεχθεί μεγάλο όγκο απορριμμάτων, με αποτέλεσμα η κατάσταση να καθίσταται πλέον απειλητική.

Η διοίκηση των βιομηχανιών επιρρίπτει ευθύνες -μέσω ανακοίνωσής του- στον Σύνδεσμο ΟΤΑ Θεσσαλονίκης γιατί «ως αρμόδιος για το θέμα αδυνατεί να προτείνει λύσεις στο πρόβλημα». Επιπρόσθετα, καλεί όλους τους αρμόδιους φορείς καθώς και τις εισαγγελικές αρχές να επληφθούν άμεσα για την αντιμετώπιση του θέματος, προειδοποιώντας μάλιστα ότι «ο κίνδυνος για τη δημόσια υγεία και την υγεία των εργαζομένων είναι ήδη ορατός».

«Τα απορρίμματα των βιομηχανικών και εμπορικών επιχειρήσεων, που διακομίζονται από ιδιωτικές εται-

ρίες συλλογής και αποκομιδής, συσσωρεύονται στους χώρους τους δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στις παραγωγικές διαδικασίες και εν δυνάμει, αν η κατάσταση αυτή παραταθεί, στην υγεία των εργαζομένων τους», αναφέρει στην ανακοίνωσή του ο ΣΒΒΕ.

### Τόνοι

Το συνολικό βάρος των απορριμμάτων των εμπορικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων προσεγγίζει τους 350 τόνους ημερησίως. Ο τύπος των βιομηχανικών απορριμμάτων αποτελείται κυρίως από υπολείμματα της παραγωγικής διαδικασίας των βιομηχανιών τροφίμων και υπολείμματα συσκευασίας αλλά και οδρανθή υλικά (πλαστικά, ξύλο, νάιλον, χαρτιά) από τις υπόλοιπες επιχειρήσεις. Ο τύπος

των απορριμμάτων των εμπορικών επιχειρήσεων είναι κυρίως τρόφιμα, χαρτόνια, πλαστικά συσκευασίας, ξύλινες και πλαστικές παλέτες.

Ο ΣΒΒΕ επσημαίνει ότι σύμφωνα με την έως σήμερα πρακτική, το σύστημα διαχείρισης έχει την απόλυτη υποχρέωση παραλαβής των απορριμμάτων αυτών, ως ουσιαστικά απορρίμματα, καθώς «είναι απολύτως όμοια με τα οικιακά απορρίμματα, δεν αποτελούν επικίνδυνα βιομηχανικά απόβλητα και ούτε ανήκουν σε καμία από τις προβλεπόμενες ειδικές κατηγορίες των σχετικών Νόμων».

«Θα πρέπει να γίνει από όλους αντιληπτό ότι η διάκριση των ιδιωτικών και δημοτικών απορριμμάτων δεν στοιχειοθετείται με κανένα τρόπο», τονίζει ο ΣΒΒΕ.

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ \* ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ  
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr

"ενημέρωση"  
www.apo.gr

**Η ΧΩΡΑ**  
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ